

我有話要說

黃瓊慧

我有話要說……

不是少了些什麼，也不是多了些什麼，只是告訴你們一些我們的話。是怎樣的怯懦……

方才幼稚，即已被披冠擔負起生、老、病、死。

是怎樣的耐力……

面對穢物，是一份責任，須衆人皆拒我獨攬。

是怎樣的無辜……

病人怒言相向，却要俯首“是我不對”只因顧客至上。

是怎樣的挫折……

一心一意照顧病人，却現出享受的臉，只因“我是付款者”

是怎樣的緊張……

爲何一轉眼，病人已不再呼吸了。

是怎樣的害怕……

意識混亂的病人，隨時可能會衝向護理站。

是怎樣的恐懼……

大家都捉不住那躁動的病人，猛然一脚已踢上翻騰欲出的胃。

是怎樣的低潮……

馬不停蹄的忙碌，只換來榜上有名，沒有一句鼓舞。

是怎樣的痛苦……

哀號聲與我爲伍，整日不絕於耳。是怎樣的喪氣……

默默耕耘，却被一句冷言否定了所付出的一切。

是怎樣的繁重……

連吃飯都沒空，却還有做不完的事等在背後。

是怎樣的求知慾……

我也渴望能上正常班，去學些東西，增長自己。

是怎樣的顛倒生理時鐘……

就這樣奪去青春，刻上歲月的痕跡。

是怎樣的愛心……

病人不吃東西，要苦口婆心勸他吃；心情不好，要千方百計加以安慰；病情變壞，我比醫生還急。

是怎樣的呼喊……

我也是人，我也需要愛與關切。是怎樣的回饋……

當病人由危而轉安出院，報以一笑，一聲謝謝，所有的種種，此時都煙消雲散。

無可否認，這是一份施多於受的工作，所以就是這樣的感觸，令我忍不住要說“護士，你真偉大”。